



新华通讯社重点报刊

第4682期
总第5648期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信,彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 张玲
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

■评报与挑刺

请考虑下咱百姓的“小心脏”!

“无锡一银行门口发生抢劫案?——网友称‘10万现金被抢’,警方发布微博:只是一场实战演习。”(《现代快报》8月16日),此条消息让笔者心生疑惑,公众尚未从“周克华案”一夜惊魂中走出,无锡警方此举无疑让公众的小心脏再次为之一震。演习虽已达“预期效果”,但笔者认为公权部门在开展工作时,是否该考虑下咱老百姓这颗脆弱的“小心脏”?

现场环境逼真、气氛紧张,或许是出于演练效果考虑,警方起初选择了对外保密。但若不是网友曝出“劫案”,警方是否打算告知公众?何时告知公众?此次演习突然,事前没有公开,怎能不引发恐慌?在恐慌已经形成之时,才道出原委,警方是否慢了一拍?

笔者认为,演习初衷再好,也应时机得当。况且,“反劫案”本就需要警民配合、联动,若能邀请民众参演,突出在快反、处突、减少人员伤亡上下功夫,想必效果一定好过警员定点走位、炸点预设的“独角戏”……南京读者徐锦尧

中国平安 PINGAN 4008 000 000
中国国家乒乓球队合作伙伴

■读报议政

广州取消机关幼儿园,咱们能无动于衷吗

□江苏 孙仲

“广州以后会把市属机关幼儿园向社会开放,南京能不能也这样做?”家住在南京市市级机关幼儿园附近的陈女士,已经在为刚满一岁的儿子入园发愁了,虽然跟市级机关没有任何关系,也没敢想能进这所幼儿园,但广州的改革燃起了她的希望。(8月17日《现代快报》)

然而,陈女士的希望恐怕要落空。南京市市级机关幼儿园隶属于南京市市级机关事务管理局,现代快报记者联系了该局办公室,相关

人士表示,“没有听说这样的安排,每个城市的情况不一样”。记者又与江苏省省级机关第一幼儿园、省级机关实验幼儿园有关负责人联系,得到的答复也差不多,均表示没有听说会借鉴广州的做法。

我保守一点估计,其他省市的情况也差不多,肯定不会借鉴广州的做法,将机关幼儿园向社会开放的。长期以来,好多省市在某些方面的做法很先进,却鲜有被其他地方借鉴的。更多的地方,习惯于按

部就班或自主创新开展工作,而不善于学习、借鉴别人的先进经验。具体到机关幼儿园何去何从的问题上,同样不可能有大的转变。更何况,这牵涉到好多公职人员的利益,不到万不得已,谁愿意像广州一样把机关幼儿园给取消了?

但是,不想借鉴不等于不必借鉴,至少不等于可以无动于衷,甚至心安理得。有些工作各地有各地的做法,不必千篇一律。但有些工作实质上并无区别,各地理当保持一致

相互“看齐”。占用公共资源的机关幼儿园面向全社会开放,事关社会公平,既符合民心,也没有法理上的困境,有什么不可以或做不到的呢?

当然,国家出台政策受诸多因素限制,短期内可能不会强制取消各省市的机关幼儿园。但作为各地政府部门,却不能得过且过,静等国家统一安排。只要有益于百姓,就可以先行尝试。既然广州能迈出一大步,其他省市为何不能跟上?是不能为呢,还是不想为呢?

■社评批评

“居中调停”好
机制建设更重要

8月15日的社评《不遗“政”力解决“借道纠纷”绝不是白操心》,击中了当前的一个要害问题。自居民小区实行物业管理后,像道路问题、停车问题、围墙问题、下水道问题、电梯问题等,一些基层政府已觉得是分外事,该由小区的业主委员会、物业管理来解决。其实,业主委员会不是一级政府,更没有权威,而物业管理只不过是一个服务机构,让他们来组织协调解决民生问题确实很难。对基层政府而言,拿了纳税人的钱,该为老百姓多操心,而不是找理由推卸责任。现实生活中,由于政府工作人员或出于杂念私心,或出于懒政思维,对百姓利益纠纷歪着斧子乱砍,“剪不断理还乱”的案例还少吗?

报纸既要当好党和政府的喉舌,更要敢于为人民鼓与呼;既要正面表扬江宁区官方的“居中调停”,也要看到有很多群众利益矛盾还缺乏有效的调解机制。

读者 钟山兵(南京广电集团)

食品安全监管
尽责总比问责好

贵报8月16日针对江苏首例地沟油监管渎职案的宣判,及时发表社评《地沟油渎职案告诫我们最严重问责才能支起“最安全的餐桌”》。读罢此文,笔者感想颇多。

对于食品安全,事后的刚性问责固然重要,但严重的后果毕竟已经难以弥补。

笔者认为,食品安全“事前主动尽责”总比“事后被动问责”要好,因为事前主动尽责,有利于防患于未然,它可以尽可能地把各种可能发生的问题消灭在“萌芽”甚至是“未萌”状态。无数的事实不能不让人们发出这样的发问,如果我们的监管部门能时刻保持这种“事前主动尽责”的责任意识,那些显而易见的食品污染有可能发展到泛滥成灾的地步吗?

对于食品安全问题,我们的食品监管部门决不能袖手旁观,更不能做食品安全的看客,等待被动的问责。

读者 钱扣荣(盐城公务员)

要说就不要尽拣
好听的话说

当南京青奥会迎来倒计时两周年时,快报8月17日社评《在奥林匹克进入“南京周期”时给南京青奥会的“三句话”》,是不可多得的诤言。这三句话,务实又务虚。问题是实实在在的,认识也是实实在在的;要处理好和解决好问题,关键在于认识和态度。如果青奥会在筹备和举行时,能切实做到了这三句话,青奥会的成功就不难预期了。

同时我也要建言,有责任心的媒体对重大问题应该发声,发出自己的判断和声音。舆论在风口上,舆情在刀口上。该说的话就要说,要说就不要吞吞吐吐,“犹抱琵琶半遮面”;要说就不要尽拣好听的话说,不要尽说好话,话要说到点子上,让对方能采纳。

诤言就是诤言。靠媒体的“三句话”忠告肯定是不够的,关键在于南京市政府是不是信守承诺,节俭、廉洁地去办。媒体说好话的同时,千万别忽视了监督。

读者 许植基(常州市民)

■读者来信

希望快报
为我们“定位”

前一时期,由市委社建工委牵头组织的“幸福都市建设市民联络员”正式受聘上岗,作为一名联络员,我经常在“幸福都市建设联络员”QQ群里注意到,广大联络员都积极为社会建设方面发表自己的看法,献计献策。

贵报也紧紧围绕“幸福都市建设”开展了些某些专题的圆桌会议,给联络员搭建了参与社会管理建设的平台,广大联络员也是积极支持与热情参与,并借助此平台把广大市民的期望、心声与建议转达给社会管理相关部门,真正做到为广大市民代言,做百姓的传声筒。在此次环境综合整治行动中,广大联络员希望能发挥市民与政府间沟通交流的桥梁作用。藉此,呼吁贵报积极协调政府部门,尽快落实联络员在此项行动中的角色身份定位,明确责任与任务方向,让联络员有劲有处使。

南京市民联络员 朱怀国

■编读往来

我们为什么要说这样的“好话”?

□快报评论员 西风

上周写的社评,有一个特点,就是评论地方题材,我们身边的事情;还有一个惹得部分读者诟病的特点:说的多是“好话”。比如评南京城市管理委员会更名为城市治理委员会,一字之差,凸显公共治理的理念进步;比如说南京江宁为居民的一个“借道纠纷”,不遗“政”力,体现服务型政府事无巨细的勤政意识;比如江苏扬州的一起地沟油监管渎职案宣判,尽管这个省首例地沟油案判刑畸轻,但我们还是给予这样的监管问责以高调的肯定;最后是给南京青奥会的“三句话”,建言为主,警醒为辅,读者反响不错。但也有不同的声音。

对于地方政府来说,在当前的社会转型期压力山大,困惑也多。特别是面临公信力下滑这样一个现代政府公共治理的难题,常常产生“做也不是不做也不是”的行政道德逼仄感,社会服务信心不足,化解利益矛盾的能力也不足。而舆论环境,当下也难免存在一种倾向,即批评多于鼓励,怀疑多于信任,挑剔多于包容。这就可能带来一个我们不愿意看到的恶性循环圈:公共服务得不到公众应有的承认,政府某些部门情绪消极,不良情绪下的行政效能愈加不符合公众期待,舆论质疑或批评的分贝进一步提高……最终,群众满意度和幸福感、政府行政积

极性,皆受到不客观因素的抑制。

细细看来,其实我们很多的基层政府及其部门,在以人为本理念的改变下,主观上是想很努力地去转型的,过去迷信于管制效果的行政伦理,逐步转向公共服务、民主治理的轨道。当然,这种转型是困难的,有时候也是痛苦的。舆论若不给予足够的宽容和鼓励,不利于善政的到来。作为负责任的、理性的公共评论,我们不能过多地被转型期的风尘所裹挟,走偏执的道路。我们要看到公共治理方面的亮点,并加以凸显以提振人心,激励城市的主政团队加大善政的力度。快报的决策高层,始终坚守这个原点。

这就构成了我们社评宗旨:贴近人心但不入云亦云;以理服人但不偏离建设性;针砭时弊但不失褒扬正能量。因此,与其说上周我们给江苏乃至南京的几件政事唱了几句赞歌,不如说我们欣慰于眼前的政务变革,正朝向公众期待的方向,缓慢但扎实地推进。

对民生而言,是要在叽叽喳喳的争论中一成不变好呢,还是实实在在地得到公共政策的惠及好呢?是远离身边群众高谈阔论好呢,还是关注来自基层最熟悉的一声叹息好呢?

尽管我们做得还不够,但今后还是努力把它做好。

中国平安 PINGAN 4008 000 000

中国国家乒乓球队合作伙伴



加油天天9折!
为省钱加油!

8月10日至9月10日首次申办平安车险卡并成功激活后,于2012年9月1日至11月30日,在指定加油站使用平安车险卡刷卡消费9折优惠(每户每个自然月优惠金额100元)。



平安直销车险
4008 000 000.com

8-9月车险到期末投保的南京私家车主本月拨打4008000000转1参加调研,即可获赠车载六合一安全锤一把!

1只小蜜蜂 3点大满足 比过才知平安好!

比专业 中国第一家直销车险,客户满意度行业龙头

比便捷 一个号码,电话网络两种便捷,7×24小时服务

简单快赔服务:先赔付,再修车,赔款更及时
专人上门代收理赔资料,足不出户完成理赔手续

异地出险,全国通赔
人伤案件,贴心在线,省心调解

全国服务热线:4008 000 000 全国理赔服务:4008 000 000 网络自主报价:4008000000.com